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підтримки функцій органів травлення включена сировина 109 лікарських рослин. 

Найчастіше зустрічається розторопша плямиста Silybum marianum (147 позицій). 

Визначено співвідношення однокомпонентних та багатокомпонентних 

дієтичних добавок на основі лікарської рослинної сировини, де частка першої 

групи становить 56%.  

Висновки. Вивчення дієтичних добавок є актуальним завданням з огляду 

на користь для здоров’я та економічні міркування. 

Дієтичні добавки до продуктів харчування, що підтримують функції 

органів травлення представлені кількістю 1179 позицій. 

Серед компонентів в асортименті дієтичних добавок для лікування органів 

травлення більшість становить рослинна сировина (63 %). Проаналізовано склад 

дієтичних добавок на основі 109 лікарських росли, і встановлено, що найчастіше 

зустрічається сировина розторопші плямистої. Співвідношення 

однокомпонентних та багатокомпонентних дієтичних добавок на основі 

лікарської рослинної сировини становить 1,3:1. 
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Вступ. Пандемія коронавірусної хвороби кинула виклик системі освіти у 

всьому світі. Перед професорсько-викладацьким складом закладів вищої освіти 

постали надважкі завдання по забезпеченню реалізації освітніх програм у 

повному обсязі засобами дистанційного навчання. І кожен викладач вирішував 

ці завдання з урахуванням специфіки його навчальної дисципліни. Особливості, 

специфіка, недоліки та досягнення різних форм та методів дистанційного 

навчання вивчаються багатьма науковцями, більшість з яких вивчають 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/771/97-вр
https://compendium.com.ua/uk/
mailto:ochkhalo@ukr.net
mailto:revatd@ukr.net


281 
 

можливості різноманітних платформ, меседжерів, каналів, технологій та 

технічне оснащення ЗВО. Професорсько - викладацький склад кафедри 

аналітичної, фізичної та колоїдної хімії НМУ імені О.О. Богомольця працював 

над методикою навчання деяких хімічних дисциплін студентів  фармацевтичного 

факультету з використанням інформаційних технологій ще з 2014 року [2], та 

ситуація, що склалась в Україні і світі з приходом covid – 19, змусила 

модернізовувати та  удосконалювати напрацювання співробітників кафедри. 

Матеріали та методи. Для організації дистанційного навчання 

аналітичної хімії студентів фармацевтичного факультету у Національному 

медичному університеті імені О. О. Богомольця розроблено та створено 

спеціалізований інформаційний ресурс з вказаної дисципліни. Зазначений 

спеціалізований інформаційний ресурс розміщений на платформі дистанційного 

навчання НМУ LIKAR та містить взаємопов'язані документи, до яких 

відносяться робоча навчальна програма з курсу «Аналітична хімія» для студентів 

ІI курсу фармацевтичного факультету як денної, так і заочної форм навчання, 

тематичні плани лекцій та практичних занять курсу, презентації кожної лекції та 

методичні розробки до кожного практичного заняття, відеолекції та відео 

лабораторних робіт, приклади розв’язування розрахункових та ситуаційних 

задач, запитання для підготовки до іспиту та запитання для самоконтролю 

засвоєння навчального матеріалу, тестові запитання з бази ліцензійного іспиту 

Крок – 1 українською та англійською мовами. Весь матеріал подано з 

урахуванням фахової спрямованості навчального предметного забезпечення, що 

зменшує розрив між теорією і практикою та створює основу для формування 

професійної компетентності магістра фармації та готує студентів до вирішення 

практичних задач в їх професійній діяльності. За результатами виконаного 

кафедрою аналітичної, фізичної та колоїдної хімії НМУ дослідження розроблена 

структура модульного курсу аналітичної хімії, яка відповідає дидактичним 

вимогам до етапів процесу навчання та включає: 

- вступ 

- запитання для самотестування 

- теоретичний матеріал 

- практичні роботи 

- довідкові матеріали 

- засоби спілкування 

- підготовка до ліцензійного іспиту Крок – 1 

- іспит 

Важливою перевагою освітнього процесу, організованого за 

запропонованою моделлю, є наявність для студентів вибору видів навчальної 

діяльності та моделей об’єктів вивчення, які найкраще відповідають їхнім 

індивідуальним особливостям. 

На занятті з аналітичної хімії за дистанційною формою навчання студенти 

проходять тести та вирішують розрахункові та ситуаційні задачі, опрацьовують 

завантажені відео лабораторних робіт на платформі LIKAR.  Розгляд 

теоретичних питань та опитування студентів здійснюється шляхом 
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відеоконференції у Zoom або Google Meet, використовуючи попередньо 

завантажені презентації та відео. Оцінка за заняття виставляється за вирішення  

тестових питань та письмових завдань, відповіді на запитання викладача та 

теоретичне засвоєння практичних навичок при опрацюванні відео лабораторних 

робіт. 

Результати та їх обговорення. Дистанційне навчання має цілий ряд 

переваг [1]. Це і мобільність, і доступність навчальних матеріалів, і власний темп 

навчання, і можливість навчатись в будь-якому місці, і ізоляція студентів в 

умовах пандемії. Проте аналіз результатів анкетування студентів та їх відповідей 

на іспиті, а також складання ліцензійного іспиту Крок – 1 показали, що 

можливості дистанційного навчання не дають змоги повністю сформувати 

професійні компетентності майбутніх магістрів фармації та набути навичок 

проведення хімічного аналізу. 

Крім того під час дистанційного навчання були помічені прояви 

академічної нечесності: написання письмових відповідей на поточних заняттях 

та на іспиті іншою особою, симулювання технічних проблем та проблем зі 

зв’язком під час відеоконференцій, вирішення тестових завдань з використанням 

пошуку по базі тестів. Тому для запобігання цих проявів викладачі кафедри 

обов’язково проводять усну співбесіду за результатами письмової роботи 

студентів, скорочують час для відповідей на тестові запитання, проводять 

відеоконференції з увімкненими камерами студентів, збільшують кількість 

варіантів письмових завдань. Тобто створюється додаткове навантаження на 

професорсько-викладацький склад кафедри. 

Висновки. Результати анкетування студентів показали, що в цілому 

студенти задоволені дистанційною формою навчання, але відзначають і 

негативні моменти, серед яких, в першу чергу, відсутність реального хімічного 

лабораторного практикуму, важкість засвоєння матеріалу та відсутність 

колективної роботи. А результати складання іспиту з аналітичної хімії та 

ліцензійного іспиту Крок – 1 показали недоліки цієї форми навчання. Отже, 

дистанційна форма навчання має як переваги так і недоліки. Така модель 

навчання потребує від студентів великого бажання навчатись, мотивації та 

доброчесності, а від викладачів великого навантаження, винахідливості, 

наполегливості та уважності. Вона ніколи не замінить традиційної форми 

навчання, але в ситуації, яка склалась під час пандемії, стала незамінною. На 

нашу думку оптимальним є поєднання традиційних форм з елементами 

дистанційної форми навчання. 
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